Родители – главные воспитатели
Добрый день!
Многие родители, ошибочно полагают, что если ребенка отдали в детский сад, то здесь его всему и научат. Но на самом деле, детский сад и школа – это дополнительные структуры воспитательно – образовательного процесса, а основное воспитание ребенок должен получать в семье.
Ежедневно наблюдая взаимоотношения детей, родителей и педагогов, можно говорить о подмене ролевых позиций. Ребенок может руководить своими родителями, как-будто это он старший и главный в семье, родители ведутся на поводу детских манипуляций, а на педагога возлагаются непосильные обязанности (например, приучение ребенка к горшку, коррекция поведения, обучение элементарным навыкам самообслуживания).
Хочу донести до Вас главное: ребенок в детском саду находится 3, максимум 4 года. В рамках детского сада это много – это годы дошкольной жизни. Но в жизни самого ребенка и Вас - это только самая первая, самая, может показаться, незначительная ступенька. Но именно в этом возрасте закладываются основные задатки, формируется отношение к окружающим, закрепляются привычки. На выходе из детского сада мы получаем ребенка  уже с сформировавшимися чертами характера. И то, каким вырастет ребенок, зависит уже сейчас. Ваш ребенок останется Вашим навсегда. 
[bookmark: _GoBack]Детский сад или даже конкретный воспитатель не может повлиять на ребенка и сформировать у него агрессию по отношению к сверстникам, неуважительное отношение к старшим, истерические всплески, замкнутость или страхи. Если бы это было так, то в каждой группе у детей был бы одинаковый набор проблем. А это говорит о том, что все идет из семьи. Вы можете со мною не согласиться, потому что, как правило, родители делятся на 2 основные категории: одни – машут рукой и считают, что все пройдет (перерастет, забудется); другие и вовсе считаю, что к ребенку придираются. 
К сожалению, некоторые взрослые бывают легкомысленными, если не сказать больше: они иногда недооценивают проступки ребят и даже вольно или невольно – порой поощряют их, зачастую обвиняя других.
 И только очень и очень малая часть задумываются и задают правильный и своевременный вопрос: «Где я ошибся? Что в моих отношениях с ребенком не так? Что мне сделать, что бы изменить ситуацию?». Психологи говорят:  «У детей нет проблем. Есть проблемы у родителей и педагогов».
Уважаемые родители, пожалуйста, обращайте внимание на ту информацию, которую до вас пытается донести педагог по поводу развития и поведения Ваших детей. Воспитатели, это не «вредные тетки», которым нравится поучать Вас. Если педагог говорит о какой – либо проблеме у Вашего ребенка, значит, так оно и есть. 
К сожалению, чем старше ребенок, тем этих проблем становится только больше, а влияние родителей на ребенка уменьшается. Действуйте сейчас! Проводите с ребенком больше времени, дарите ему свое всецелое внимание, беседуйте с ним, показывайте ему пример, играйте.  
Не забывайте, что именно Вы несете ответственность за:
1. Воспитание детей. 
2. Заботу о физическом, психическом, нравственном и духовном развитии детей. 
3. Защиту интересов детей. 
4. Обеспечение безопасности. 
5. Содержание детей до достижения ими совершеннолетия. 

Спасибо за внимание!
